# 义乌儿童友好城市主题曲发布

□ 全媒体记者 李爽爽 实习生 朱昕原

本报讯 即日起,义乌有了属于自己的儿童友好城市之歌——4月12日晚,由市妇女儿童工委出品的义乌儿童友好城市主题曲——《摇拨浪鼓的好少年》正式发布。

"鸡毛飞呀飞上了天,低一点,再低一点,红糖熬呀熬成了甜,多一点,再多一点,红糖熬呀熬成了甜,多一点,再多一点……"在这首主题曲里,不仅听到了义乌"鸡毛换糖"的精神传承,还汇聚了世界各国的语言。主题曲寄托着义乌

这座世界小商品之都对于建设儿童友 好城市的美好愿景,更寄托着义乌广大 儿童对友好未来的美好期盼。

"这首主题曲从儿童视角出发,将前期广泛征集的儿童友好城市宣传语结合在歌词当中,让孩子们不仅仅是儿童友好城市的获得者,更是发声者、参与者、创造者。"市妇联相关负责人说,主题曲将拍摄成歌曲 MV,通过各个平台宣传推广,届时还将走进校园,让更多的孩子来传唱这首专门为他们创作的歌曲。

当晚,义乌儿童友好合唱团也正式成团,前期招募的45名团员——上台亮相。

据悉,为推动儿童全方位参与融入城市社会活动,市妇联、市教育局发起成立义乌儿童友好合唱团,成员由在义乌生活的各地儿童组成,还包括了来自美国、叙利亚等国家的5名外籍儿童,合唱团教学实践基地设在群星外国语学校。接下来,将由儿童友好合唱团来演绎儿童友好城市主题曲,向外界发出"儿童友好"的义乌声音。

为全面营造儿童友好的浓厚氛围,

作为推动儿童友好城市建设的主要部门,今年以来,市妇联以公益普惠为原则,着眼"一米高度",通过推进"八个一"行动,即评选一批儿童友好空间试点单元、发布一个儿童友好城市取曲、成立一个儿童友好合唱团、组建一支儿童友好观察团、征集一批儿童友好建议案、开通一个儿童友好爱心基金账号、制作一张儿童友好城市地图,以"一"行生"十百千万",递进式推进儿童友好理念的普及,让"儿童友好"成为全城共识。

# 闲置采样亭 变身小书屋

稠江街道打造多元化服务站点满足居民需求





#### ■党群连心 为民服务

□ 全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯"从来没有想过核酸采样亭还能变身'漂流书屋',里面的书种类很齐全,空余时间带孩子来一起阅读,增加了不少亲子时光。"昨日,记者在稠江街道高新社区东畈小区的核酸采样亭看到,居民张女士正在这里享受休闲的阅读时光。

张女士口中的"漂流书屋",正是 近期稠江街道对辖区闲置核酸采样 亭进行升级改造的成果之一。高新社 区工作人员介绍,社区以"悦读幸福书香人生"为主题,开展"阅读交换"活动,居民通过以书换书、以书换积分的方式参与图书漂流。稠江街道也将核酸采样亭再次利用起来,进行微改造、精升级、再利用,让其重新焕发了生机。目前,稠江街道根据居民需求打造了漂流书屋、宣传服务窗口、便民服务点、健康小屋、微型消防站等31个多元化服务站点,小亭子再次发挥便民大作用,让暖心便民服务遍布街头巷尾。

在兴业社区,一处由核酸采样亭改造的"便民服务点",成了附近居民的"心头好"。原来,社区党员志愿者联合稠关菜市场工作人员,将其打造成"爱心取菜点"。每天,都有一大批爱心商家,捐赠新鲜蔬菜给"爱心取菜点",供给周边的环卫工人、生活困难群众、外来建设者等居民群众自行领取。

当日,记者还在杨村社区步行街上看到,由核酸采样亭改造成的"宣传服务窗口"正式亮相,成为集多功能于一身的服务窗口,为周边居民提供服务。"这是一种新型的诈骗方式,近期多人报案,您看看……"当天,杨村社区党员志愿者正在这里开展"普法进社区"活动,对社区群众进行反诈宣传,通过面

对面讲解的方式,为社区居民普及电信网络诈骗惯用话术,揭露骗子的行骗伎俩,引导群众提高防范意识。

"民有所呼,我有所应。具体应该改造成什么样,还是要让辖区居民说了算。"稠江街道相关负责人说,根据辖区闲置采样亭空间大小、服务人群体量、周边设施标准等因素,以关一亭、大河、挖掘串联各方资源,尽可能让闲置的采样亭"动起来"。后续,将根据辖区居民的实际需要,陆续增设更多据度区居民的实际需要,陆续增设更多接地气、更抚民心,为辖区居民群众提供更多温暖空间。

#### ■打造平安义乌 构建和谐社会

# 省应急管理厅调研组来义

### 调研应急安全宣教体验馆建设工作

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 4月12日,省应急管理厅调研组来义,重点就我市应急安全宣教体验馆建设工作开展走访调研。

调研组一行来到苏溪镇应急安全宣教体验馆,通过实地参观、

听取介绍、现场体验等方式,详细了解场馆的建设和运行情况。据了解,苏溪镇应急安全宣教体验馆占地面积2300平方米,是目前浙中地区规模最大、体验项目最全、体验形式最新的体验馆。该体验馆以全新的场景模拟、完整的事故情节及丰富的体验过程,开

创国内安全场馆逃生体验新模式, 目前已被评为浙江省应急安全宣传 教育体验馆 I 类馆、浙江省应急消 防科普基地。

调研组对苏溪镇应急安全宣教体验馆,以及我市在推进应急安全宣教体验馆建设方面的工作给予肯定。调研组指出,要持续推进体验馆建

设,扩大法治科普场馆面积,通过丰富宣传形式和内容、增设典型案例视频等举措,让应急法律法规深入人心。同时,要增加举办公众开放日、科普讲座、法治沙龙等活动频次,充分发挥体验馆宣传阵地作用,进一步提高人民群众应急安全知识素养和法治素养。

# 菜农安全 记心间

连日来,市公安局交警大 队佛堂中队民辅警走进蔬菜产 业园,开展交通安全宣传教育

据了解,佛堂镇蔬菜产业相了解,佛堂镇蔬菜产业园临近上佛路、临苍公路,其中有不少菜农为蔬菜产业园周农村村民。活动中,为加强菜党通安全意识,引导菜农自党政党交通安全法律法规,对守道路交通安全法律法规对对方,进一步减少交通违法行为,筑牢交通安全防线。

全媒体记者 陈洋波 图



# 福田开展高层建筑应急救援培训

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯"高层建筑火灾隐患具有动态性、复杂性、反复性,一旦发生火灾,救援难度大,极易造成重大人员伤亡和财产损失。"昨日,在高层建筑应急救援培训上,福田街道应急管理中心工作人员为参训人员

讲解高层建筑火灾防范风险。

为有效做好高层建筑火灾防控工作,连日来,福田街道应急管理中心对高层建筑微型应急救援站开展专项指导培训,全面推进高层建筑安全综合治理。辖区大型商业综合体工作人员、高层微型应急救援站队员等参加此次培训。

培训中,针对微型应急救援站人员应急业务能力相对较弱、使用消防器材不熟练等特点,福田应急管理中心工作人员采取现场教学与示范演示相结合的方式开展授课,对微型应急救援站岗位职责、装备操作使用、安全防护、引导疏散等内容进行详细讲解。同时,现场组织微型应急救援

站队员开展消火栓水带铺开与折叠、灭火器日常检查与使用等实操演练,切实提升参训人员的灭火技能。期间,工作人员还结合常见的高层建筑火灾风险和存在的突出问题进行举例说明,帮助参训人员更好地发现身边的消防安全隐患,同时能够做到"早发现、早清理"。

#### 加强智慧灌区建设

## 市政协开展对口协商

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 水利是农业的命脉。4月12日,市政协组织农业和农村委员会委员,围绕"加强智慧灌区建设"议题,与有关部门进行民主协商。

政协委员们先后视察了上 溪镇岩口水库灌区、义亭镇缸 窑村农田生态智慧沟渠项目建 设现场,通过听取汇报、实地调 研水资源利用情况及存在的主 要问题,并协商提出解决问题 的意见建议。

座谈会上,与会人员听取了市水务局、农业农村局关于我市中型灌区建设和管理,以及农业智慧灌溉的工作汇报。委员们围绕智慧灌区建设的必要性、可行性及后期运行维护方案进行了深人探讨,提出要

提高政策支持力度、加强技术 创新、注重人才培养、推动专业 化管理等意见建议。

据悉,灌区从最初建设时 期仅为农业灌溉供水,发展 到既为农业灌溉供水,也为 城镇生活供水、工业用水和 生态补水等多功能服务,对 供水的保证率和水量水质提 出了更高的要求。政协委员们 表示,智慧灌区建设方案的制 定要统一规划、整体集成、精 细设计、分步实施;要大力创 新灌区管理模式,制定灌溉激 励奖励举措,引导金融和社 会资本等多渠道投入灌区建 设与管护;要持续加强宣传 引导,让智慧用水理念深入 人心,形成人人知晓、人人关 注水资源节约集约利用的浓 厚氛围。

### 赤岸获评 "浙江省园林城镇"称号

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 日前,全省绿道 网建设暨城市园林绿化工作 现场会在温州召开,我市赤岸镇作为 2022 年省级园林城镇 考评第一单位,受邀参加本次 现场会。

近年来,赤岸镇以"全域精致·共富共美"为目标,形成公园为"点"、道路(河道)等林带林网为"线"、房前屋后空地绿化为"面"的休闲式园林。截至目前,赤岸镇建成区绿化覆盖率35.11%、绿地率30.16%,人均公园绿地面积11.16平方米。

为全面创建园林城镇,赤岸镇委托风景园林设计公司编制了《义乌市赤岸镇绿地系统规划》,该规划涉及到《绿道规划》《防灾避灾绿地规划》《树种规划》《生物多样性保护规划》《古树名木保护规划》等章节。在坚持规划先行的同

时,注重原有自然风貌、历史 文物、古树名木等保护,按照 "生态优先,科学建绿"的原则,充分利用山河水库等自然 资源,打造富有赤岸特色风貌 的绿色小镇。 同时,赤岸镇积极践行

'绿水青山就是金山银山 的生态理念,以绿化工程项 目为支撑,推进公园绿地、 道路绿化等园林绿化建设。 目前,丹溪公园、廊道公园等 绿地公园已建成并投入使 用;吴溪(枫坑一毛店段)沿 岸达到"岸绿、流畅、水清、 景美"的生态要求;建成区 道路绿地面积约8.8万平方 米,道路绿化达标率81.16%, 道路绿化普及率91.71%;水 岸社区、小康苑等居住小区, 总绿地面积约9.3万平方 米;镇政府、卫生院、学校等 公共设施,总绿地面积约5.2 万平方米。

### 北苑举办制造业 企业人才培育沙龙

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 4月12日,北苑街 道举办制造业企业人才培育主 题沙龙活动,辖区28家规上企业代表参会。

会上邀请了市经信局、人 社局、科技局等相关负责人, 现场讲解我市人才政策,确保 各高层次人才能享受到全面 的人才政策福利。参会企业代 表对各项人才政策反响热烈, 并表示主题沙龙活动更好提 升了企业对人才政策的认知 和了解,有效解决企业的实际需求。据了解,北苑街道工业规模稳步增长,形成了一批饰品、针织、服装等优势行业集群。聚焦制造业高质量发展的路径和方向,北苑街道积极营造招才、育才、用才、留才的良好环境,促进辖区经济高质量发展。

政策解读环节结束后,在 场企业代表就企业特点和痛 点,提出了企业在数字化升级 等方面的疑惑和需求,现场交 流气氛热烈。



#### 劳模工匠一线"传经送宝"

4月12日,在了解到大陈 镇浙江亿朋服饰有限公司存在 技术方面的难题后,叶建阳、施 思伟劳模工匠技术服务队,走 进企业车间现场"开方"。这是 市总工会组织8支劳模工匠技 术服务队开展的助企志愿服务 活动之一。

据悉,根据企业"点单"需

求,市总工会组织专业技能领域的劳模工匠技术服务队,走进企业提供技术攻关、技术帮扶等服务,实现服务队与企业无缝对接。后续,各支劳模工匠技术服务队将走进更多企业,扩大劳模工匠技术服务活动影响力,切实帮助企业解决技术难题。

全媒体记者 龚盈盈 摄